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EXECUTIVE SUMMARY 

Strengths 

Academic Advising  
�O About 80% (n = 930) reported being satisfied with the academic advising they 
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EXECUTIVE SUMMARY 

80% (n = 377) reported being satisfied with the opportunities to work in a setting 

of their choice; and about 80% (n = 376) also reported being satisfied with the 

overall quality of the placement experience.  

�O After completing clinical placements/field experiences/internships/externships, 

students reported significant improvement in their skills and abilities with respect 

to interacting and working with people of difference cultures (87%; n = 384),  

recognizing the skills and abilities of individuals from different cultures (88%; n = 

380), communicating effectively in writing (86%; n = 380), communicating 

effectively through speaking (88%; n = 380), and leading others when working in 

groups (82%; n = 365).  

Program of Study/Graduate School  
�O 80% (n = 861) reported that their experiences in their program of study help 

prepare them for their career.  

�O 84% (n = 751) reported being satisfied with the Graduate admissions process, and 

80% (n = 721) reported being satisfied with Graduate School administration 

overall.  

 

Potential Areas of Improvement 

Academic Advising  
�O In regard to their primary advisor, about 21% (n = 690) reported that their advisor 

does not provide information about academic career paths, while 34% (n = 579) 

said their advisor does not provide information about non-academic career 

paths.  

�O About 26% (n = 624) said their advisor does not help them to develop 

professional relationships. 

Thesis/Dissertation Advising  
�O Of the students doing a thesis or dissertation, about 22% (n = 90) said their advisor 

does not asks them to co-author scientific publications.  

�O About 39% (n = 819) reported that faculty in their program sometimes allow their 

methodological or ideological disagreements to impact negatively on their 

relationships with students.  

Field Experiences/Internships/Externships  
�O Of the students completing clinical placements/field 

experiences/internships/externships, about 22% (n = 356) reported being 

dissatisfied with the distance of the placement site from their home area.  

 


